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Dr. Borszéki Judit – Dr. Sallai János: A nemzetközi rendészet története 
 
 

A hazai és a külföldi rendőrségeknél szolgáló személyállomány számára mára 
természetessé vált, hogy ha a helyzet úgy kívánja levélben, telefonon, vagy más formában 
tájékoztatja a világ bármely pontján lévő rendőr kollégát, vagy információt kér bűnözőkről, 
bűnesetekről külföldi kollégáitól. Mindezt közvetlenül is megtehetik, illetve kérhetik az 
INTERPOL, EUROPOL vagy más regionális nemzetközi rendőri együttműködő szervezet 
illetékes szerveit, tagjait. 

A mára természetessé vált nemzetközi rendőri együttműködés történelmi mércével 
szinte alig mérhető, kezdete a 19. század végére tehető, de a kiteljesedése csak a 20. 
században valósult meg. Ennek fő oka, hogy az ókorban és a középkorban a rendfenntartás 
főleg a lakott helyszínekre összpontosítódott, azaz a városokra, nagyobb településekre. Az 
ókorban kialakult államok között még a középkorban is csak nagyon keveseknek adatott 
meg az utazás, főleg a külföldi utazás lehetősége. A vándordiákokon, zarándokokon, 
kereskedőkön és diplomatákon kívül csak néhány jó módú ember lépte át az 
országhatárokat. 

Ezen a helyzeten döntően a nagy felfedezések és az ipari forradalmak hatására 
történt változás. A nagy felfedezéseket követően egyre jobban megismerték a világ 
térképét, és hatásukra kivándorlók ezrei, százezrei indultak el az Újvilág felé, hogy ott új 
életet kezdjenek. Ezek között már megtalálhatjuk azokat az embereket is, akik 
szülőföldjükről elmenekültek, mert ott korábbi cselekedeteik miatt „forróvá vált a talaj” 
számukra. 

A nagy vándorlásokra katalizátorként hatottak az ipari forradalmak, amelyek 
felfedezései, feltalálásai megkönnyítették a tömegközlekedést, felgyorsították a nagy 
távolságokra való eljutás lehetőségét, és biztosították a távoli pontok közötti hírközlést. 
Ezen kívül az ipari és a technológiai fejlődés következtében a gazdasági és pénzügyi 
területen is új helyzetek álltak elő. A korábbi hagyományos fém érméket felváltották a 
papírpénzek és új értékpapírok jelentek meg, mint a váltó, kötvény, részvény, amelyek 
hamisítása, azzal való hazai és nemzetközi visszaélés egyszerűbbé vált. A nemzetközi 
közúti, vasúti és vízi forgalom nemcsak a kereskedelmet futtatták fel, hanem a 
bűncselekmények helyszíneinek gyors elhagyását, és adott esetben a felelősségre vonás 
elől való kibúvásként az ország elhagyását is lehetővé tették. Emellett megkönnyítette azt 
is, hogy a bűnözők külföldön kövessenek el bűncselekményeket, és a helyszín gyors 
elhagyása után egy másik országban a törvénytelenül megszerzett javakból élhessenek. 

Ezt a helyzetet az első magyar állami rendőrség is ideje korán felismerte, és a 
külföldön történő rendészeti tevékenységre költségvetési fedezetet nyújtott. Az 1881. XXI. 
tc.29 indokolása már utal külföldön üldözendő bűnözőkkel kapcsolatos költségekre. Az 
1898. évi 46.826/98. B. M. szám alatt május 27-én kiadott belügyminiszteri rendelet pedig 
„kifejezetten felhatalmazza a budapesti főkapitányt és a városok rendőrkapitányait, hogy 
sürgős nyomozás vagy közbiztonsági intézkedés végett a külföldi hatóságokat közvetlenül 
is megkereshessék.”30 

Az 1899-ben kiadott rendőrségi nyomozási utasítás31 már „külön foglalkozik a 
külföldi megkeresésre foganatosítandó tennivalókkal, s azt is szabályozza, miképpen kell 
eljárni, ha külföldi hatóság kiküldöttje jön hozzánk nyomozás teljesítése végett (18—19. 
§§.) Hazánkban tehát a nyomozó rendőrhatóság régóta fennálló jogszabályok alapján 

                                                 
29 1881. évi XXI. törvénycikk a Budapest-fővárosi rendőrségről 
30 Dorning Henrik: A bűnügyi rendőrség nemzetközi összeműködése. Budapest: Pallas, 1937. 336. o.  
31 130.000/1899. B. M. sz. rendelet   



29 
 

érintkezik közvetlenül azokkal a külföldi rendőr- hatóságokkal, amelyek készek nekünk ily 
módon jogsegélyt nyújtani.”32 

Később a 20. század elején elindult nemzetközi rendőr konferenciák, 
kongresszusok, bűnügyi együttműködések rendszerében a magyar állami rendőrség 
mindig aktív szerepet játszott, élén olyan ismert szakemberrel, mint Dr. Dorning Henrik. 

A nemzetközi bűnözés kialakulásának hajnalán Dr. Lindenau berlini 
kormánytanácsos a következő öt csoportba osztotta be a nemzetközi bűnözőket: 

„a) A cselekmény elkövetésének helyéről új földre menekülő gonosztevők.  
b) Az országban letelepedett külföldi gonosztevők. 
c) A nemzetközi csavargók.  
d) Egyes, országról, országra utazó proffesszionátus bűnözök. 
e) A nemzetközileg szervezett gonosztevők.”33 
 
A nemzeti rendőrségek számára már a 19. század végén egyértelművé vált, hogy 

a bűnözői világban végbement fejlődés révén a nemzetközileg szervezett gonosztevő 
legmodernebb típusa, szervezett bűncsoportok jöttek létre és fejtették ki áldásos 
tevékenységüket. „A nemzetközileg szervezett gonosztevő állandó lakhelyen tartózkodik 
és hálóját innen szövögeti és terjeszti ki a többi országokra is. A nemzetközi 
összeköttetések itt a legjellemzőbben lépnek előtérbe. Ennek a nemzetközi szervezetnek 
közveszélyes volta nem pusztán a működési terület nagy kiterjedésében, hanem 
legfőképpen abban nyilvánul, hogy a tettes és áldozat többnyire más-más országbeli.”34 

A fentiek elleni eredményes fellépés a különböző nemzetek rendőrségeit és a 
diplomáciai élet szereplőit arra sarkallták, hogy működjenek együtt, hozzák létre egymás 
között a nemzetközi rendőri együttműködés intézményeit, szervezeteit. Amennyire 
egyszerű volt a képlet, hogy az államok rendőrségei a nemzetközi, határokon átnyúló 
bűnözéssel szemben működjön együtt, olyan vontatottan, nehézkesen jöttek létre a 
nemzetközi rendőr konferenciák, értekezletek, szervezetek, amelynek oka valószínűleg az 
lehetett, hogy egyes államok féltették saját érdekeiket, és tartottak attól, hogy a 
nemzetközi rendőri szervezetben a politikai befolyás teret nyer. A fenti aggodalmak 
ellenére a nemzetközi rendőri együttműködés megvalósult – és az államok belátták, hogy 
hidat kell verni egymás között a bűnözés visszaszorítása érdekében –, amelynek hazai és 
nemzetközi legfontosabb mérföldkövei a II. világháború előtt a következők: 35 

1898: Rómában megrendezik az anarchizmus elleni harc érdekében összehívott 
nemzetközi konferenciát, amelyet 1904-ben Szentpéterváron tartott nemzetközi találkozó 
követ. Ugyanebben az évben, a Párizsban megkötött nemzetközi egyezménnyel 
felismerték, hogy a nemzetközi leánykereskedés elleni leghatékonyabb fellépés minden 
szerződő államban egy központi hatóság felállítása, amelyeket már a nemzeti hatóságok 
felhatalmaztak a közvetlen érintkezésre. 

A „Nemzetközi Büntetőjogi Egyesület“ 1905-ben Hamburgban megtartott 
értekezletén határozatot hozott arról, hogy „minden államban szükségesnek tartja 
központi hivatalok felállítását, amelyeknek a fővárosok rendőr- hatóságaival kell 

                                                 
32 Uo. 
33 A nemzetközileg szervezett gonosztevők. Közbiztonság 1911. április 23. 222. o. 
34 Uo. 
35 Kozáry Andrea: Nemzetközi összehasonlító szervezettan, Rendőrtiszti Főiskola, 2008., 81-98. 
Interpol – key dates: https://www.interpol.int/Who-we-are/Our-history/Key-dates 
Deflem, Mathieu: Policing World Society: Historical Foundations of International Police Cooperation, Oxford 
University Press, 2002, 232-238. 
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kapcsolatban államok, egymással közvetlenül kell érintkezniük s feladatuk küzdeni a 
nemzetközi bűnözés ellen.”36 

1905. Buenos Aires, 1909. Madrid, 1912. Sao Paolo: Nemzetközi rendőri 
konferenciákon vizsgálják az együttműködés lehetőségeit. 

1909-ben Párizsban volt a nemzetközi autóközlekedési konferencia,37 amelynek 
határozatai alapján adták ki Magyarországon az 57.000/1910. B. M. sz. körrendelet, amely 
az első KRESZ típusú közlekedésrendészeti szabályozás.38  

1912-ben a berlini német rendőrségi konferencia kizárólag a rendőrség 
szempontjából foglalkozott a nemzetközi kapcsolattartással. A „nagy német városok 
rendőrségei már régen gyakorolták (a külföldi kapcsolattartást) — az utasításaik még 
tiltották s a német külügyi hivatal nem is látta még a feljogosítást megadhatónak. A 
konferencia végül alapelveket fogadott el, amelyek szerint olyan nemzetközi egyezmény 
megkötésére kell törekedni, amely a nagy rendőri hatóságoknak megengedi, hogy milyen 
bűncselekménnyel gyanúsított egyének üldözésénél és más fontos rendőri ügyekben 
egymással közvetlenül érintkezhessenek.”39 

1914-ben Monacóban az első Nemzetközi Bűnügyi Rendőrségi Kongresszuson 
(Premier Congres de Police judiciaire internationale) megszületik a későbbi Interpol40 
ötlete. 24 ország 300 tisztviselője tanácskozott a bűncselekmények nyomozása, az 
azonosítási technikák és a kiadatás területén lehetséges nemzetközi együttműködésről, 
továbbá szorgalmazták a bűnüldöző rendőrségek közvetlen érintkezésének 
megvalósítását. 41 

Ezt követően egy űr következett a nemzetközi bűnügyi együttműködésben, 
melynek fő oka a világtörténelem, azaz az első világháború, amely a központi és az antant 
hatalmak között több mint négy évig folyt. 

1922-ben New Yorkban megszervezik a Nemzetközi Rendőr Konferenciát 
(International Police Conference). A kongresszus eredményeként a különböző államok 
rendőri hatóságai érintkezésének megkönnyítése és olcsóbbá tétele céljából, egy 
különleges távirati code-ot vezettek be. Ez a távirati „code” biztosította a táviratok 
szövegének titkosságát, továbbá csökkentette a szolgálati közlemények távirati 
költségeit.42 

1923-ban Johannes Schober, a bécsi rendőrség elnöke kezdeményezésére az 
európai, ázsiai országok és az USA delegáltjainak részvételével Bécsben megrendezett 
Nemzetközi Rendőr Kongresszuson megalakult az Interpol közvetlen elődjének tekintett 
Nemzetközi Bűnügyi Rendőrségi Bizottság, amely a következő időszakban, 1924 és 1938 
között különféle európai országok fővárosaiban évente ülésezik. A bűnüldözés, 
személyazonosítás, kiadatás és egyéb területeken létrehozandó együttműködés gyakorlati 
megvalósítására megalakul a Nemzetközi Központi Hivatal. 

1924-ben a zoppoti nemzetközi rendőrkongresszuson a „Német Birodalom”43 
nagyszámú képviselői mellett elküldte delegáltjait Dánia, Svédország, Norvégia, 
Lengyelország, Hollandia, Ausztria, Csehszlovákia, Svájc, Japán és Magyarország is. Az itt 
történtek érdekessége, hogy a dán részről bemutatásra tervezett távazonosító eljárási 
rendszer elméletét és gyakorlatát a dán kormány és konferencia résztvevők kérésére a 

                                                 
36 Uo. 337. o. 
37 A konferencián 53 állam 111 kiküldött vett részi — A tanácskozás során több magyar javaslatot fogadtak el. 
38 A párizsi nemzetközi autó konferencia határozatai. in. A Rend. 1926. VI. évfolyam 55. sz. 1. o. 
39 Uo. 
40 Criminal Police Commission (ICPC, Nemzetközi Bűnügyi Rendőrség Szervezete) – 1956-tól INTERPOL névvel 
ma is működő nemzetközi szervezet. 
41 Tóth V. (1937): Európai rendőrség, Magyar Rendőr, 1937/24. 30. 
42 A m. kir. belügyminiszternek 127.742/1925. B. M. számú kör-rendelete. A „New-Yorki Nemzetközi Rendőri 
Konferencia" titkos távirati kulcsa használatának elrendelése. 
43 A korabeli híradásban leírtak szerint. 
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magyar Dr. Binger rendőrkapitány kiküldött tartotta meg, aki később a közeli Gdanskban 
még két, hasonló témában sorra kerülő tanfolyamot vezetett le.44 A konferencián 
elhangzott még a varsói Dr. Sonnenbergnek a nemzetközi köröző szolgálatról, továbbá a 
Siemens főmérnökétől a legújabb rendőrségi jelzőkészülékekről, valamint egy berlini 
mérnöknek a rádió rendőrségnél való alkalmazásáról szóló előadása.45 A 
rendőrtudományok nemzetközi életének pezsgését jelzi, hogy ebben az időben, 
Németországban a porosz tartományi belügyminiszter megnyitotta a rendőrtudományok 
hetét a Berlini Közigazgatási Akadémián. Alig túl az első világháborún és a forradalmakon, 
a német közbiztonsági helyzet 1924-ben már lehetővé tette, hogy több száz rendőr 
elhagyja szolgálati helyét és részt vegyen a rendezvényen.46 

1925-ben Karlsruheban sor került az első, már nemzetközinek számító 
rendőrkiállításra. 
Az 1923-as New York-i és az azt követő bécsi rendőrkongresszusok után a Bécsben és 
Berlinben tett külföldi rendőr tanulmányutak következő állomása Budapest volt. A 
külföldieket fogadó magyar kollégák a következőkre hívták fel szaktársaik figyelmét: „a 
magyar rendőrségre általában, mint egyedülálló, egységes rendőri szervezetre,a magyar 
országos bűnügyi nyilvántartásra, mint nagy múltú, példaszerű és a maga nemében 
speciális intézményre, végül a magyar rendőri szakoktatásra, mint a leghatározottabb és 
legkövetkezetesebb ilynemű megoldásra.”47 

1926. A berlini nemzetközi rendőri48 kiállítás. A kiállításon a külföldi államok csak 
reprezentatív szerepet játszanak. „Összekapcsolódott azonban a kiállítással – számos 
egyéb összejövetelen, megbeszélésen és bemutatáson felül – a nemzetközi rendőrségi 
kongresszus és az ezt követő általános rendőrségi konferencia is, amelyek már igazán 
nemzetköziek voltak. Az előbbire pl. 253 résztvevő jelentkezett s ezek közül 141 külföldi 
volt. (Köztük 19 magyar.) A kongresszussal kapcsolatban tartotta ülését a kongresszus 
állandó szerve is, a „Nemzetközi Bűnügyi Rendőrségi Bizottság.”49 A kiállítás fő üzenete, 
hogy a rendőrségeket fel kell szerelni szikratávírókkal.   

Az 1926-os berni Bűnügyi Kongresszuson a következő fontos témaköröket 
tárgyalták meg: 

1. a nemzetközi rendőrségi távírókészülék; 
2. a nemzetközi krimináltechnika szótár; 
3. a nemzetközi közbiztonság; 
4. az azonosító szolgálat egységes jelzőlapjai; 
5. a koppenhágai nemzetközi távazonosító iroda; 
6. a közártalmúak nemzetközi nyilvántartása; 
7. a nemzetközi bűnözök fényképeinek gyűjtése; 
8. nemzetközi rendőr hullámok; 
9. bűnügyélettani nyomozólap bevezetése; 
10. nemzetközi küzdelem a kábítószerek ellen; 
11. a kiadatási eljárás könnyebbé tétele; 
12. a nemzetközi toloncolás.50 

                                                 
44A zoppoti rendőrkongresszus és rendőr szakkiállítás. In: A Rend. IV. évfolyam 59. szám. 1. 
45 Uo. 2.  
46 100 Jahre Bildungsarbeit in Der Polizei. Polizei-Führungsakademie. Münster. 2002. 43. o. 
47 Külföldi rendőri tisztviselők Magyarországon. in.  A Rend 1926. szept. 1. 3. o. 
48 Nagyon érdekes a badeni történelmi kiállítás. Számos régi rendőri vonatkozású okmányt látunk itt. A legtöbb 
a 18-ik századból való s a 19-ik század elejéről, de egyesek a 13-ik századból erednek, sőt még régebbről. Van 
olyan rendelet, amely a cigányokat felakasztással fenyegeti, ha az országot el nem hagyják s büntetlenséget 
biztosít mindenkinek. aki a távozásra kitűzött határidő letelte után cigányt megöl.   
49 Dorning Henrik: A berlini rendőri kiállítás. in: A Rend. VI. évf. 81. sz. 1. o. 
50 A berni bűnügyi kongresszus. In: A Magyar Detektív, 1928/19. sz. 7. o. 
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A berni kongresszus egyik legfontosabb eredménye, hogy a rendőr rádió és hullám 

ügyét51 megtárgyalták és végleges változatát a New York-i kongresszusra előkészítették. 
A másik eredmény, hogy francia nyelven bemutatták a nemzetközi bűnügyi rendőr szótárt 
és több nyelvre lefordították a rendőri távírókódexet.52  

Az 1926-os párizsi nemzetközi autókonferencia megtárgyalta az autó-, vasúti és 
légügyi forgalom kapcsán, a határrendészet és a vámügyi közigazgatás tekintetében a 
nemzetközi közlekedés megkönnyítésének lehetőségeit. Erre vonatkozólag a magyar 
küldöttség a következő javaslatokat tette.  

 
„1. Addig is, míg az útlevél kényszer szüksége fennáll, az útlevél- vízumok kiszolgáltatása 
könnyíttessék meg. 
2. A beutazási vízum minden külön engedély (carte d'identité) nélkül is legalább kéthónapi 
tartózkodásra jogosítson. 
3. Az útlevél ellenőrzést és vámvizsgálatot mindenütt a vonaton és hajón foganatosítsák, 
anélkül, hogy emiatt ági utasoknak le Kellene szállniuk. 
4. Húsznál nagyobb beutazó külföldi zárt csoportok 33—50 százalékos menetdíj 
kedvezményben részesülhetnek.”53 
 

A fenti közlekedési és határrendészeti magyar javaslat egyhangúlag meghallgatásra 
és támogatásra talált. 

1927-ben az amsterdami kongresszus határozatot hoz, amelynek értelmében a 
kapcsolattartás érdekében minden tagállamban létre kell hozni egy Nemzeti Központi 
Hivatalt. Továbbá elfogadták, hogy a bécsi nemzetközi nyilvántartó hivatal működését 
kibővítik a közveszélyes emberek, a hódító szerekkel való visszaélések, valamint az 
elveszett és talált tárgyak és az ismeretlen holttestek nemzetközi nyilvántartásával.54 

Az 1930-as budapesti rendőr rádió kongresszus eredményeként tovább folytatódott 
a rendőr rádióhálózat kiépítése. 

A nemzetközi bűnügyi együttműködésről a Magyar Detektív hasábjain jelent meg 
1930-ban55, a bécsi rendőrigazgató Dr. Bruno Schultz cikke. A nemzetközi hírű rendőrtiszt 
szerint a Bécsben lefolyt nemzetközi bűnügyi rendezvény kriminalisztikai fókuszpontjában 
a bűnözök kiadatásának alapelvei, a pénzhamisítás terén a dollárhamisítás elleni küzdelem, 
továbbá a nemzetközi rendőri rádiószolgálat szerepelt. 

Ugyanebben az évben tartották meg a bűnügyrendészeti bizottság hatodik rendes 
ülésszakát Bécsben. A zártkörű tanácskozás célja, hogy a résztvevő tagállamok 
rendőrhatóságai minél szorosabb együttműködést valósítsanak meg a nemzetközi, 
közveszélyes hivatásos bűnözés elleni, közös érdekű küzdelemben, továbbá a kiadatási 
eljárás terén és a pénzhamisítás elleni küzdelemben. 

1930. év végén rendezték meg a bécsi tanácskozás folytatásaként az antwerpeni 
kongresszust. A kongresszus 148 résztvevője között 8 fős magyar delegáció szerepelt. A 
kongresszus eredményeként kibővítették a bécsi nemzetközi nyilvántartó hivatal 

                                                 
51 „Az egyes programpontok közül legérdekesebb a rendőrrádió ügye. A külön „rendőrhullámok” ügye 
előrehaladott állapotban van, az idei év végén Washingtonban tartandó rádiókongresszus biztosítani fogja a külön 
rendőrhatósági rádiószolgálat hullámait s így ez a bűntettesüldöző modern eszköz is hamarosan a rendőrségek 
céljait szolgálhatja.” 
Forrás: A berni bűnügyi kongresszus. In: A magyar detektív. 1928. 19. sz. 7. o. 
52 Sallai J. & Borszéki J. (2021): Egy megvalósítható utópia? Közös munkanyelv keresése a nemzetközi rendőri 
együttműködés kezdetén. In: Csaba Zágon; Zsámbokiné Ficskovszky Ágnes (szerk.) Tehetség, szorgalom, 
hivatás. Magyar Rendészettudományi Társaság Vám- és Pénzügyőri Tagozat 129-141. o. 
53 Közlekedésügy. Nemzetközi konferencia Parisban. In: A Rend. 1926. szept. 4. 3. o. 
54 Teljes eredménnyel zárult az antwerpeni rendőri világkongresszus. In: A Magyar Detektív. 1930. 20. sz. 3. o.  
55 A Magyar Detektív, 1930/9. sz. 3. 
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hatáskörét a közveszélyes emberek, a hódító szerekkel való visszaélések, továbbá az 
elveszett és talált tárgyak és ismeretlen holttestek nemzetközi nyilvántartásával. 

1931-ben a Népszövetség ülésének keretén belül, a nemzetközi menekültügyi 
hivatal tanácskozása és a központi rendőri hivatalok képviselőinek konferenciája valósult 
meg. A rendőri konferencia fő feladat volt, hogy a különböző államok rendőrhatóságainak 
együttműködését tökéletesítse, különös tekintettel a pénzhamisításokra. 

Az 1932-es római bűnügyi kongresszus a szervezet alelnökévé Dr. Dorning 
Henriket, a nemzetközi hírű magyar bűnügyi szakembert választotta. „Jones Statkus litván 
delegátus a nemzetközi bűnügyi rendészeti nap megrendezésének tervéről és 
előkészületeiről számolt be. Az érdekes terv szerint az év egy bizonyos, meghatározott 
napján a Nemzetközi Bűnügyi Rendőrségi Bizottság szervezetéhez tartozó mind az 
ötvenhat államban egyformán nemzetközi bűnügyi rendészeti napot rendeznének, 
amelyen rendőri díszszemlék, színházi és mozgóképszínházi előadások, felolvasások, uccai 
felvonulások stb. keretében próbálnák népszerűsíteni a bűnügyi rendészet munkáját.”56 

1934-ben a bécsi központ négy részleggel bővül, amelyek pénz, csekkek, útlevelek 
és értékpapírok hamisításával, az ujjlenyomatok és nemzetközi bűnözők fényképeinek 
megosztásával, nemzetközileg körözött bűnözők és a társadalomra veszélyes személyek 
nyilvántartásával foglalkoznak. 57 

1938-ban a második világháború kitörése előtt Bukarestbe küldte el 23 tagállam a 
kriminalisztikai képviselőit. Elegáns környezetben, egy Fekete-tengeri hajón megtartott 
tanácskozáson a következőket fogata el a nemzetközi bűnügyi rendészeti kongresszus: 

 
„1. Tudomásul veszi a bizottság vezetőségének az évi tevékenységéről készített jelentését. 
2. Tudomásul veszi a „portrait parié“ egyszerűsítésére nézve folyó előzetes tárgyalásokról 
szóló előadói jelentést. 
3. Ujjlenyomatok képleteinek távirati úton való továbbítása tárgyában tanulmányi 
bizottságot küld ki. 
4. Útlevél hamisítások megakadályozására különféle intézkedéseket javasol. 
5. Elfogadja a bécsi nemzetközi központok működéséről szóló jelentést. 
6. Kábítószerek tiltott forgalmának megakadályozása céljából megfelelő ajánlásokat tesz. 
7. Útlevél kiadásának megtagadása tárgyában különböző államok állásfoglalását 
tudomásul veszi és ajánlásokat tesz. 
8. Elrendeli azoknak az adatoknak további gyűjtését, amelyek a bűncselekmények 
elkövetésére irányuló szándékot eláruló tevékenység vagy magatartás büntetésére 
vonatkoznak. 
9. További tárgyalást rendel el a köröző lapok egységes adatfelsorolása érdekében. 
10. Elfogadja a nemzetközi köröző lap kiadására vonatkozóan tett intézkedéseket s 
elrendeli, hogy megállapítassák, mily összegbe kerülne a köröző lapnak valamely új 
nyelven való kiadása. 
11. A nemzetközi „Kriminalisztikai Akadémiáival való együttműködés módját megállapítja. 
12. Elhatározza, hogy minden következő ülésszakon egy nap a gyakorlati kriminalisztikai 
tudomány problémáinak megvitatására fog fordíttatni. (Der Tag der Praktiker.) 
13. Tudomásul veszi a bizottság a rádió-albizottság évi jelentését. 
14. Tudomásul veszi a bizottság zárszámadását.”58 
 

Ezt követően a nemzetközi történelmi események felgyorsultak, kitört a második 
világháború, amellyel véget ért a nemzetközi bűnügyi rendészeti együttműködésben egy 
                                                 
56 A bűnüldözés nemzetközi szervezete. Magyar Detektív 1932. 7. o. 
57 Tóth V. (1938): Egységes nyelv a közbiztonság nemzetközi vonatkozásaiban, Magyar Rendőr 1938/3. 56. 
58A nemzetközi bűnügyi rendőrségi bizottság 14. ülése Bukarestben. In: Magyar Rendőr. 1938. 291. o. 
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virágzó időszak. A korábban együttműködő államok ellenséggé váltak, és Európa, majd a 
világ is háborús hadszíntérré változott. A nemzetközi rendészeti együttműködés 
fontosságát jelzi, hogy a téma a napjainkban is a rendészettudományi kutatások között 
szerepel, és jelentős számban születnek folyamatosan új elemzések, publikációk, könyvek 
a téma kapcsán59.60 

 
A téma értékelése napjaink angol nyelvű szakirodalmában 

 
Elöljáróban fel kell hívnunk a figyelmet arra az érdekes tényre, hogy a nemzetközi 

rendőri együttműködés kialakulásával foglalkozó szakértők értelmezése szerint a 19. 
század végén, a 20. század elején megjelenő „nemzetközi bűnözés” elnevezés a modern 
értelmezéstől gyökeresen eltérő fogalmat jelöl. Ezek a bűnözők a mai értelemben nem 
követtek el nemzetközi bűncselekményeket61, csupán több országban is működtek. Ma 
inkább „határokon átnyúló”, illetve „szervezett” bűnözésnek nevezzük ezt a jelenséget. A 
mai angolszász szakirodalomban az „international crime” kifejezés a nemzetközi jogba 
ütköző, főleg súlyos bűncselekményeket (népirtás, háborús bűncselekmények, 
emberiesség elleni bűntett stb.) jelöli, amelyek ügyében a Nemzetközi Büntetőbíróság 
ítélkezik. 

A téma külföldi szakértői is úgy tekintik, hogy a nemzetközi rendészeti 
együttműködés történelmi gyökerei a nemzetállamok 19. századi terjeszkedéséig nyúlnak 
vissza. Deflem több művében62 is kifejti: a történelem folyamán általánosságban az a 
tendencia érvényesült, hogy a rendőri intézmények fokozatosan felhagytak a politikai 
rendőri feladatokkal, hogy egyértelműen bűnügyi célokra összpontosítsanak, és az 
együttműködés provizórikus és korlátozott formáiról a tartósabbakra és átfogóbbakra 
térhessenek át. Széles nemzetközi képviselettel rendelkező nemzetközi rendőri testületek 
csak akkor jöttek létre, amikor a rendőri intézmények már kellő autonómiával 
rendelkeztek, függetlenedni tudtak a saját nemzetállamuk politikai központjaitól, és így 
viszonylag autonóm szakmai szervezetként működhettek.  

Jäger rámutat, hogy a 19. században a különböző államok rendőrségei nem 
reagálhattak külföldi rendészeti megkeresésekre, nem hozhattak létre közvetlen 
kommunikációs csatornákat egymás között a felettesek és az illetékes minisztériumok 
beleegyezése nélkül63. Ennek illusztrálására megemlíthetjük Howard Vincent (1849-1908), 
a londoni Metropolitan Police bűnügyi osztálya vezetőjének példáját, aki már 1878-ban 
felismerte, hogy a szökésben lévő bűnözők számára az egyre gyorsabbá váló közlekedés 
rendkívüli lehetőségeket biztosít, és ezt csak az igazságszolgáltatás erőteljesebb 
fellépésével lehet megakadályozni. Vincentnek sikerült a Metropolitan Police és a 
kontinentális rendőrségek közötti közvetlen kommunikációs kapcsolatok hálózatát 
kiépítenie. Ezért azonban felelősségre vonták, mivel erre előzetesen nem kért engedélyt a 
brit Bel- és Külügyminisztériumtól, majd arra kényszerítették, hogy vessen véget ennek a 
kezdeményezésnek.  

                                                 
59 Kovács Gábor: A jó oktatási gyakorlatok a Rendészeti Vezetéstudományi Tanszéken. MAGYAR RENDÉSZET 20. 
4 pp. 159-172. 14 o. 2020 
60 Kovács Gábor: A rendészeti szervezeti kultúra. In: Farkas, Johanna; Horváth, József (szerk.) Szervezeti 
kultúrák és kutatásuk. Budapest, Magyarország: Nemzeti Közszolgálati Egyetem Közigazgatási Továbbképzési 
Intézet 175 p. pp. 52-66. 15 o. 2020 
61 Jäger, J. (2019): The Making of International Police Cooperation, 1880–1923. In: Härter, K. et al. (szerk.) The 
Transnationalisation of Criminal Law in the Nineteenth and Twentieth Century, Vittorio Klostermann 171-173. o. 
62 Deflem, M. (2002a): Policing World Society, Historical foundations of International Police Cooperation. Oxford 
University Press Inc.; Deflem, M. (2005): History of the International Police Cooperation. In: Miller, M. & Wright, 
R. (Szerk.), The Encyclopedia of Criminology, Routledge 
63 Jäger 2019, 176-178. o. 
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Jäger kiemeli, hogy a diplomáciai közreműködést igénylő kiadatási eljárások is 
rendkívül hosszadalmasak voltak. A nemzetközi rendészeti együttműködésről megkezdett 
diskurzust – véleménye szerint – különböző tényezők indították el, úgymint:  

 a közlekedési hálózatok növekedése és korszerűsödése, a nemzetközi utazási 
lehetőségek növekedése;  

 a rendőrség és különösen a bűnügyi és politikai rendőri szervezetek folyamatos 
bővülése;  

 a bűnözés (statisztikailag kézzelfogható és értékelhető jelenségként való) 
növekedése, a közbiztonság fenyegetettségének fokozódása;  

 a nemzetközi együttműködésre való törekvés mint általános tendencia; 
 a tudományok és ezen belül a kriminológia területén végbement nagyarányú 

fejlődés. 
 
A 19. század közepétől a legtöbb európai rendőrségi együttműködés az érintett 

államokban a konzervatív uralom megvédésével kapcsolatos politikai feladatokat érintette. 
Ennek talán legjobb példája hét német nyelvű állam (titkos)rendőrségeinek 
(Poroszországot és Ausztriát is magában foglaló) szövetsége (Police Union of German 
States – Geheimer Polizeiverein), amely a – demokratákból, anarchistákból és 
szocialistákból álló – politikai ellenzék elnyomása érdekében tevékenykedett 1851 és 1866 
között. Az együttműködés főképp nyomtatott anyagokra alapozott információcserében 
nyilvánult meg, majd az 1866-os porosz-osztrák háborúval meg is szűnt64. 

Jäger több, a téma szempontjából fontos eseményt is említ65: elsőként az 1878-as 
nemzetközi pönológiai kongresszust (International Penal and Prison Congress), amelyen a 
kiadatási eljárások mellett felmerült egy olyan nemzetközi rendőri iroda felállításának 
szükségessége is, amely nyilvántartaná a nemzetközileg ismert bűnözők, a nemzeti 
bűnügyi nyilvántartó hivatalok adatait, lehetővé tenné ezen adatok cseréjét és 
megosztását, valamint kiadna egy nemzetközi rendőri folyóiratot. A rendőri képzések 
összehangolására is született javaslat. Végül azonban a küldöttek több mint fele csak a 
kiadatási törvények harmonizációjára vonatkozó javaslatot fogadta el, így a rendőri 
együttműködés ügye nem került be a kongresszusi határozatokba. 

Jäger ugyancsak fontos mérföldkőként említi a Nemzetközi Büntetőjogi Unió 
(International Union of Penal Law, IUP) 1905-ben Hamburgban tartott 12. kongresszusát, 
ahol ismét a nemzetközi bűnözés volt terítéken. Az Uniót Bécsben, 1889-ben alapította 
három neves büntetőjogi szakértő: a német Franz von Liszt, a holland Gerard Van Hamel 
és a belga Adolphe Prins. Ez a büntetőjogra szakosodott szakértői szervezet alkalmasabb 
volt arra, hogy a nemzetközi bűnözés problémáival és a bűnözés elleni küzdelem módjaival 
foglalkozzon. A Kongresszust főként nagy városi rendőrségek bűnügyi osztályait vezető 
szakértők, nevezetesen Heinrich Lindenau (Berlin) és Gustav Adolph Hopff (Hamburg) 
készítették elő. Bár az eseményen nem merültek fel igazán új témák, világossá vált, hogy 
a bűnügyi rendőrség határozottan támogatja a politikai (anarchizmus) és erkölcsi 
bűncselekményeken (fehér rabszolga-kereskedelem), valamint a kiadatási eljárásokon 
kívül eső nemzetközi rendőri együttműködést. Lindenau rámutatott arra, hogy 
szorgalmazni szükséges a nemzetközi bűnözéssel mint fő ellenséggel kapcsolatos 
kutatásokat. Hopff 1877 és 1903 közötti esettanulmányokat elemezve kategorizálta a 
nemzetközi bűnözői típusokat (tolvajok, csalók, bankrablók, zsebtolvajok, szélhámosok, 
hamisítók), kiemelve azok profizmusát és veszélyességét. A Kongresszus résztvevői 
megállapodtak abban, hogy fokozni kell a kutatásokat, minden országban szorgalmazni 
                                                 
64 Deflem, 2002a, 795. o.; Calcara, G. (2020): A transnational police network co-operating up to the limits of the 
law: examination of the origin of INTERPOL, Transnational Legal Theory, 11:4, 524. o. 
65 Jäger 2019, 183-186. o. 
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kell a nemzetközi bűnügyi együttműködést előmozdító központi irodák létrehozását és egy, 
kizárólag a bűnügyekkel és a nemzetközi bűnözéssel foglalkozó nemzetközi konferencia 
megszervezését. 

Ekkor azonban a nemzetközi együttműködés terén még továbbra is a politikai célok 
játszották a legfőbb szerepet, ezek között is az anarchizmus elleni harc66. Ennek jegyében 
1898-ban, Rómában nemzetközi konferenciát rendeztek 21 európai ország 54 küldöttje 
részvételével, amelynek jegyzőkönyvében javaslatot tettek egy nemzetközi rendszer 
felállítására, amelyen keresztül a létrehozandó anarchizmusellenes nemzeti ügynökségek 
információt cserélhettek. A konferencián a bűnözők azonosításának modern módszereit és 
az államfők ellen merényletet elkövetők kiadatását illetően is megállapodás született. A 
nemzetközi szerződéseket ratifikálni hivatott nemzeti kormányzati szinteken azonban az 
anarchizmust nem pusztán bűnügyi szempontból közelítették meg. A nemzetközi politikát 
érintő ideológiai különbségek is szerepet játszottak abban, hogy a római és az 1904-ben 
azt követő (jóval kisebb érdeklődést kiváltó) szentpétervári anarchizmusellenes 
konferencia a rendőri gyakorlatban megvalósuló eredmény nélkül zárult, és a tervezett 
információs központ sem jött létre67. 

Az angol nyelvű szakirodalom is kiemeli a 20. század elején folytatott nemzetközi 
rendőri együttműködés másik területét, a leány- vagy fehérrabszolga-kereskedelem elleni 
harcot. Ennek nemzetközi koordinálására hívtak össze tanácskozásokat Párizsban, 1902-
ben, 1904-ben és 1910-ben. Tizenkét európai ország alá is írta a két utolsó kongresszuson 
született egyezményeket, azonban ezek is – bár nem politikai jellegűek voltak – a 
nemzetközi jog nyelvén megfogalmazott kormányközi döntések voltak, és inkább a 
nemzeti rendőrségek tevékenységében eredményeztek változásokat, mintsem a 
nemzetközi rendőri együttműködés terén. Deflem68 és Jäger69 ugyanakkor megjegyzi, hogy 
ezek az egyezmények már a nemzetközi rendőri tevékenységek intézménye felé törekvő, 
a szakértelmen alapuló európai rendőri kultúra növekvő befolyását is jelzik.  

Az amerikai kontinensre tekintve érdemes megemlíteni az európaiakhoz hasonló 
latin-amerikai törekvéseket. 1905-ben és 1920-ban Buenos Aires-ben, 1912-ben Sao 
Pauloban hívtak össze nemzetközi rendőri konferenciát, ezek elsődleges célja azonban nem 
a nemzetközi bűnözés megfékezése, hanem a résztvevő országok rendőrségei közötti 
kapcsolatok megerősítése volt, és jelentősebb szakmai eredmény nélkül zárultak. 1922-
ben, New Yorkban alakult meg a Nemzetközi Rendőr Konferencia (International Police 
Conference, IPC), amely – bár szándékai szerint a nemzetközi együttműködést volt hivatva 
elősegíteni – leginkább az amerikai egyesült államokbeli helyi rendészeti szervezetek 
szakmai fejlesztésével foglalkozott. Ennek okát Deflem az Európától és a többi kontinenstől 
elválasztó földrajzi távolságokon kívül abban látja, hogy ekkor az USA-ban még nem 
következett be a bűnözés nagyarányú nemzetközisége, és még a szövetségi rendőrség 
sem jött létre.  

A nemzeti rendőrségeket érintő, az intézményi önállóság irányába mutató 
strukturális változások, a nemzeti kormányoktól való függetlenedésük vezetett a szakmai 
alapon történő, valódi nemzetközi együttműködéshez, amely a 20. század első néhány 
évtizedében kezdődött meg.70 A nemzetközi rendőri szervezet megalapítása felé tett első 
lépés valóban a Nemzetközi Bűnügyi Rendőrség 1914-ben, Monacóban rendezett első 
kongresszusa volt, amely már kizárólag a bűnüldöző munkára koncentrált. Deflem úgy 

                                                 
66 Deflem, M. (2005): History of the International Police Cooperation. In: Miller, M. & Wright, R. (Szerk.), The 
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67 Deflem 2005, 795–796. o. 
68 Deflem 2005, 796. o. 
69 Jäger 2019, 189. o. 
70 Kovács Gábor: A magyar és lengyel rendőrség vezetés-irányítási rendszerének összehasonlító elemzése. 
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értékeli, hogy a kongresszus mégsem hozott jelentős eredményeket71. Még mindig nem 
rendőrök, hanem politikusok és jogászok szervezték (I. Albert monacói herceg 
kezdeményezte), és a tárgyalások továbbra is a jogi keretekről szóltak. A viták nemzetközi 
jogi kérdésekről, például a kiadatás problémáiról folytak, a rendőri intézkedések csak a 
jogi alapelvek függvényében kerültek szóba. A nemzetközi rendőrszervezet ekkor még 
mindig nem jött létre, ez 1923-ig váratott magára.  

Az Interpol közvetlen elődjének tekintett Nemzetközi Bűnügyi Rendőrségi Bizottság 
(International Criminal Police Commission, ICPC – továbbiakban: Bizottság) megalakulása 
már nem diplomáciai kezdeményezések, hanem a különböző (főleg európai) országok 
rendőrségei önálló erőfeszítéseinek eredménye volt. A küldöttek nem kormányaik 
képviseletében, hanem magánszemélyként vagy megfigyelőként vettek részt a Bizottság 
felállításával végződött bécsi kongresszuson, amelyen nem is írtak alá nemzetközi 
egyezményt vagy okmányt. A szervezetnek, amelynek tevékenységét rendőrtisztviselők 
szervezték, tanácskozások, illetve levelezés útján, a saját kormányaiktól függetlenül, 
sokáig nemzetközileg elismert jogi státusza sem volt, és a rendőri testületeket jogi eljárás 
nélkül vették fel a tagok közé. Jäger kiemeli Johannes Schober jelentős szerepét72, aki az 
akkori bécsi rendőrfőnök volt, de egyben befolyásos politikus is. Azáltal, hogy kormánya 
támogatásával a saját rendőrsége biztosított helyet (sőt kezdetben rendőri állományt, 
adatbázist és finanszírozást is)73 a nemzetközi irodának, sikerült kiterjedt politikai 
tárgyalások nélkül intézményesíteni a nemzetközi rendőri együttműködést. 

A Bizottság működését az I. világháborút követően a bűnözés határokon átnyúló 
formáinak elharapózása és nemzetköziesedése motiválta. Új típusú bűncselekmények 
jelentek meg azokban az országokban, amelyekben egyébként ugrásszerű társadalmi és 
technikai fejlődés is végbement. A Bizottság mindenekelőtt a nemzetközi rendőri 
kommunikáció korszerű technikai eszközrendszerét hozta létre, és a nehézkes kiadatási 
jogi eljárások helyett az országok rendőrei között létrehozandó közvetlen kapcsolatokat 
szorgalmazta.74  

Ugyancsak Deflem állapítja meg, hogy a szervezet jelentősége egyebek között 
abban áll, hogy nem „külső szakértők” irányították, hanem a rendőri munkában részt vevő 
gyakorlati szakemberek75. A súlyos vagyon elleni bűncselekményeket már nem csupán 
helyi, belső biztonsági fenyegetésként, hanem a professzionális bűnözés működésével 
megjelenő nemzetközi problémaként kezelték, amely azonban az egyes országokban 
elkövetett lopásokban, csalásokban stb. öltött testet. A nemzetközi rendőri együttműködés 
logikus következménye volt több folyamatnak. Egyrészt a különböző országokban a 
rendőrségeken belül megalakultak a politikai rendőrségtől független, bűnügyi nyomozói 
osztályok. Másrészt a bűnügyi statisztikák kimutatták, hogy a számonkérés elől más 
országba szökő bűnözők akadálytalanul működhetnek. A problémát csak a 
büntetőítéletekre, gyanúsítottakra és körözött személyekre vonatkozó adatok nemzetközi 
megosztásával lehetett megoldani. Az együttműködésnek azonban az volt az alapfeltétele, 
hogy a bűnügyi nyilvántartások és a személyazonosító technikák azonosak vagy legalább 
összehasonlíthatók legyenek. Így a nemzetközi rendőri együttműködés ahhoz is 
hozzájárult, hogy az ujjlenyomatvétel és Bertillon akkoriban népszerű antropometriai 
módszere (portrait parlé) számos országban elterjedt.76 A Bizottság indirekt módon 
nyomást is gyakorolt a nemzeti rendőri szervezetekre a központosítás, a modernizálás és 

                                                 
71 Deflem 2005, 797. o. 
72 Jäger 2019, 191. o.; lásd még Deflem, 2002a, 125–129. o.; General History of Policing, In: Kurian, G (szerk.) 
World Encyclopedia of Police Forces and Correctional Systems, Second Edition, Thomson Gale, 2006, 9. o. 
73 Calcara, 2020, 533. o. 
74 Deflem, 2005, 798. o. 
75 Deflem 2002a, 150–152. o. 
76 Deflem, 2002b, 460. o. 
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a szabványosítás érdekében. Az említett külföldi szerzők is megállapítják, hogy 1934-re a 
bécsi központban már ujjlenyomatokkal és fényképekkel, valuták és más értékes 
dokumentumok hamisításával, valamint a nemzetközi bűnözőkről és gyanúsítottakról szóló 
különféle információk megosztásával foglalkozó speciális részlegek működtek. A Bizottság 
a tagországokba eljuttatott nyomtatott kiadványok mellett létrehozta a nemzetközi 
kommunikáció fejlett technikai eszközeinek rendszereit is, például a távirati kódot és a 
rádiókommunikációs rendszert, amelyek a rendőrségek közvetlen nemzetközi 
együttműködésének hatékony eszközei voltak.77 

Az angol nyelvű szakirodalom kiemeli a Bizottság politikamentes jellegét, 
transznacionális hálózatként való működését is.78 Ez tette lehetővé, hogy az eltérő politikai 
beállítódással, jogrendszerrel, kulturális hagyományokkal rendelkező államok rendőrségei 
eredményes együttműködést folytathassanak a nemzetközi bűnözésről alkotott 
ismeretrendszereik és a rendőri munka hatékonyságát biztosító követelmények alapján. 
Paradox módon éppen ez a politikamentes jelleg vezetett oda, hogy a nemzetiszocialista 
uralom idején Németország kisajátította a szervezetet.79 A tanulmány keretei nem teszik 
lehetővé a Bizottság, majd utódja, az Interpol történetének további taglalását, amely 
azonban jövőbeli kutatások érdekes tárgya lehet. 

 
Összességében a nemzetközi rendészeti együttműködésről 

„Minden ország rendőrségére nézve fontos a nemzetközi kapcsolat. Itt vannak azok 
a gyökerek, melyekhez közös szálak futnak mindenfelől és ez tette szükségessé és lehetővé 
a nemzetközi kapcsolatok kiépítési alapjának a szükségességét.”80 olvashatjuk Dr. Dorning 
Henriktől81 a nemzetközi kapcsolatok elemzéséről szóló könyvrészletében. Dorning Henrik, 
aki a magyar rendőrség nemzetközi kapcsolatainak kialakításában meghatározó rendőri 
vezető volt a 101 évvel ezelőtt létrejött centrális állami rendőrségben, jól látta, hogy a 
nemzetközi rendőri, bűnügyi együttműködésben mindig meghatározó az államok kétoldalú 
rendészeti kapcsolata. Magyarországnak a két világháború közötti időszakában három 
országgal: Finn-, Lengyel-, és Németországgal alakult ki mintaszerű együttműködése. 
Mindhárom állam esetén a történelmi barátság és geopolitikai környezet meghatározónak 
bizonyult a jó rendészeti együttműködés megvalósításában. A tanulmány terjedelmi okok 
miatt nem teszi lehetővé, de a közeljövőben tervezzük egyenként a két világháború közötti 
jó nemzetközi együttműködési gyakorlatok bemutatását. 
 
 
 
 

                                                 
77 Deflem, 2002b, 464. o.; Jäger, 2019, 195–196. o. 
78 Calcara, 2020, 530. o. 
79 Deflem, 2005, 798. o.; Jäger, 2019, 194. o. 
80 Dorning Henrik: A bűnözés nemzetközi hálózata. In.: A 60 éves magyar rendőrség 1881-1941. Szerk.: Borbély 
Zoltán – Kapy Rezső. Halász irodalmi és könyvkiadó vállalat. Budapest. 1942. 167. o. 
81 (Polgárdi, 1880. febr. 24. – Csömör, 1960. febr. 16.): rendőrtiszt, rendőrségi szakíró, ornitológus. 1896-1901 
között a bp.-i tudományegy.-en végezte tanulmányait, 1907-ben jogtudományi doktori oklevelet szerzett. 1897-
től a bp.-i államrendőrség díjnoka, 1901-től rendőrgyakornok. 1908-10-ben mint helyettes vezette a bp.-i 
rendőrségi gyermekbíróságot, 1913-18-ban mint főkapitányi titkár a személyi, fegyelmi és szervezési ügyek 
előadója volt a főkapitányságon. 1918-20-ban a bűnügyi osztály csoportvezetője, 1920-22-ben a 
Belügyminisztériumba beosztva teljesített szolgálatot, s részt vett az államrendőrség megszervezésében. 1922-
ben c. bp.-i főkapitányhelyettes, 1924-ben tényleges főkapitányhelyettes lett. 1922-től 1928-ig a rendőrség 
országos szaktanulmányi felügyelője és a rendőrtiszti tanfolyamok vezetője. 1928-1934 között a bp.-i 
rendőrfőkapitányság bűnügyi osztályát vezette. 1932-34-ben a Nemzetközi Bűnügyi Rendőrségi Bizottság 
alelnöke. 
https://www.arcanum.hu/en/online-kiadvanyok/Lexikonok-magyar-eletrajzi-lexikon-7428D/d-750BB/dorning-
henrik-75291/ Letöltve: 2021. február 6. 
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